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Ata da ducentésima quinquagésima terceira reunião ordinária do Departamento de Engenharia Mecânica 4 
da Universidade Federal de São João del-Rei  -  UFSJ,  realizada no vigésimo primeiro dia do mês de maio de 5 
dois mil e dezoito, com início às nove horas, na sala 3.01 – MP do prédio do Curso de Engenharia 6 
Mecânica/Produção  -  Campus Santo Antônio. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. 7 
Alysson Helton Santos Bueno, e estavam presentes os seguintes professores: Alex Sander Chaves da Silva, 8 
Artur Henrique de Freitas Avelar, Carlos Henrique Lauro, Eduardo Miguel da Silva, Fabiano Biachini Batista, 9 
Fábio Assunção Rosa, Flávio Napolitano, Frederico Ozanan Neves, Geraldo Roberto de Sousa, Guilherme 10 
Germano Braga, Jorge Nei Brito, José de Ávila Júnior, Leandro Reis Muniz, , Maikson Luiz Passaia Tonatto, 11 
Marcelo José Bondioli, Márcio Eduardo Silveira, Robson Bruno Dutra Pereira, Roseli Marins Balestra, Túlio 12 
Hallak Panzera, Vinícius Augusto Diniz Silva. Os professores Alexandre Carlos Eduardo, Antônio Luiz Ribeiro 13 
Sabariz não compareceram à reunião por motivo de saúde. Os professores Allexandre Fortes da Silva Reis, 14 
Kurt Strecker e Leandro José da Silva não compareceram à reunião por estarem envolvidos em outros 15 
compromissos. Os professores Artur Mariano de Sousa Malafaia, Kívia Mota Nascimento, Roberta Alves e 16 
Wilson Trigueiro de Sousa Júnior não compareceram à reunião porque estão afastados para qualificação 17 
profissional. O Prof. Lincoln Cardoso Brandão não compareceu à reunião por estar afastado para prestar 18 
serviços administrativos à  Pró-Reitoria de Ensino de Graduação A assembleia aprovou a pauta que ficou 19 
assim definida: 1 – Ad Referendum sobre o RADOC 2018 do Prof. Leandro Reis: O Prof. Alysson realizou a 20 
leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 2018 do Prof. Leandro Reis Muniz. Após a leitura a assembleia 21 
aprovou o Ad Referendum por unanimidade.2 – Ad Referendum sobre a participação do Prof. Túlio no 22 
PROFNIT:  O Prof. Alysson realizou a leitura do Ad Referendum sobre a participação do Prof. Túlio Hallak 23 
Panzera na proposta de criação do Programa de Mestrado Profissional em Núcleo de Inovação Tecnológica – 24 
PROFNIT/UFSJ. Após a leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 3 – Solicitação de 25 
renovação do afastamento do Prof. Leandro Reis: O Prof. Alysson realizou a leitura da solicitação de 26 
renovação para este semestre letivo do afastamento já concedido ao Prof. Leandro Reis Muniz. Após a leitura 27 
a assembleia aprovou a renovação do afastamento por unanimidade. 4 – Solicitação de renovação do 28 
afastamento do Prof. Allexandre Fortes: O Prof. Alysson realizou a leitura da solicitação de renovação para 29 
este semestre letivo do afastamento já concedido ao Prof. Allexandre Fortes da Silva Reis. Após a leitura a 30 
assembleia aprovou a renovação do afastamento por unanimidade. 5 – Solicitação de prorrogação do prazo 31 
de afastamento da Profª Kívia: O Prof. Leandro Reis Muniz realizou a leitura de seu relato a respeito do 32 
pedido de prorrogação do prazo de afastamento para qualificação da Profª. Kívia Mota Nascimento aprovando 33 
a solicitação. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência a prorrogação do prazo de 34 
afastamento solicitado.  6 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. Leandro Reis:  O Prof. Robson fez 35 
uma explanação sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório do Prof. Leandro Reis 36 
Muniz e a leitura de seu relato aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência 37 
o Plano de Trabalho por unanimidade. 7 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. Carlos Henrique:  O 38 
Prof. Alex fez uma explanação sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório do Prof. 39 
Carlos Henrique Lauro e a leitura de seu relato aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e 40 
por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade. 8 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. 41 
Guilherme:  O Prof. Ávila fez uma explanação sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio 42 
Probatório do Prof. Guilherme Germano Braga e a leitura de seu relato aprovando- o. Após a leitura a 43 
assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade. 9 – Aprovação do 44 
Plano de Trabalho da Profª. Kívia:  O Prof. Fabiano fez uma explanação sobre a proposta de Plano de 45 
Trabalho/Período de Estágio Probatório da Profª. Kívia Mota Nascimento e a leitura de seu relato aprovando- o. 46 
Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade.  10 – 47 
Aprovação do Plano de Trabalho da Profª Roberta: O Prof. Flávio fez uma explanação sobre a proposta de 48 
Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório da Profª. Roberta Alves e a leitura de seu relato aprovando- 49 
o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade. 11 – 50 
Indicação de Tutor para a Ômega Júnior: O Prof. Alysson realizou a leitura do memorando enviado pela 51 
Divisão de Projetos e Apoio à Comunidade Universitária solicitando a indicação de um tutor para a Empresa 52 
Ômega Júnior uma vez que o Prof. Wilson Trigueiro de Sousa Júnior, atual tutor da empresa, encontra-se 53 
afastado de suas atividades em função de sua qualificação profissional. O Prof. Leandro Reis Muniz foi 54 



indicado pela assembleia para exercer a função de tutor da empresa júnior. 12 – Homologação da alteração 55 
do nome do laboratório de Corrosão e Materiais: O Prof. Alysson informou a todos sobre a alteração do 56 
nome do Laboratório de Corrosão e Materiais sob sua responsabilidade para Centro de Engenharia de 57 
Superfície, Tribologia e Eletroquímica - CESTEQ. 13 – Outros assuntos: A) Obras referente aos novo 58 
laboratórios do 2º andar: O Prof. Alysson solicitou a todos que refaçam os projetos para serem enviados para 59 
o Setor de Obras tendo em vista as alterações referentes à ocupação das salas por cada área. B) Divisão de 60 
Verbas 2018:  O Prof. Alysson informou a todos o atual saldo do departamento no valor de R$ 16.000 61 
(dezesseis mil reais). Desse valor destinou R$ 6.000 (seis mil reais) para atender às solicitações de diárias e 62 
R$ 10.000 (dez mil reais) serão divididos entre os professores efetivos. Sendo assim cada professor terá o total 63 
de R$ 322 (trezentos e vinte e dois reais) para aquisição de material de consumo. Informou também que há 64 
uma parcela a ser creditada no valor de R$ 8.000 (oito mil reais). C) Situação encargo didático Desenho II: O 65 
Prof. Fábio informou a todos que o Encargo de Desenho II  Noturno continua sem indicação formal de 66 
professor. Atualmente o Prof. Carlos Henrique está lecionando as disciplinas mas não está vinculado no 67 
CONTAC uma vez que ele já está vinculado a outras disciplinas que acusam batimento de horário. O Prof. 68 
Fábio sugeriu que os encargos fossem alocados aos sábados somente para resolver a questão burocrática de 69 
lançamento no sistema. O Prof. Fabiano sugeriu que a decisão fique a cargo do Prof. Carlos Henrique para que 70 
as horas/aulas sejam vinculadas a ele. D) Site DEMEC: O Prof. Alysson informou a todos que está realizando 71 
algumas modificações no site de seu laboratório. O Prof. Frederico alertou sobre o padrão da instituição a ser 72 
seguido entretanto o Prof. Alysson afirmou que o antigo endereço continua o mesmo seguindo os padrões da 73 
instituição e que ao entrar no site o usuário é redirecionado para outro ambiente virtual.Os Prof. Vinícius e 74 
Fabiano comentaram que seria interessante uma proposta de alteração na resolução que trata da configuração 75 
dos sites sob domínio da UFSJ que permitam uma nova plataforma. O Prof. Túlio informou que a alteração da 76 
resolução já é de conhecimento e está sendo discutida pela Reitoria da UFSJ. E) Ad Referendum sobre a 77 
participação de docentes do DEMEC no Programa de Pós Graduação em Engenharia de Segurança do 78 
Trabalho: O Prof. Alysson realizou a leitura do Ad Referendum sobre a participação dos professores Fabiano 79 
Bianchini Batista, Jorge Nei Brito, Roseli Marins Balestra e Vinícius Augusto Diniz Silva no Programa de Pós 80 
Graduação Latu-Sensu Engenharia de Segurança do Trabalho, modalidade à distância. O Prof. Fabiano 81 
explicou a todos que o projeto está vinculado ao Departamento de Engenharia Elétrica e que a solicitação é 82 
somente em relação à participação dos docentes. O Prof. Frederico enfatizou a importância da submissão de 83 
propostas para criação de novos cursos. Após a leitura a assembleia aprovou a participação dos docentes por 84 
unanimidade. F) Solicitação de ingresso no Programa de Pós-Graduação de Engenharia Mecânica – 85 
PPMEC – Nível Doutorado: O Prof. Frederico solicitou autorização do DEMEC para ingresso no Programa de 86 
Pós- Graduação de Engenharia Mecânica - PPMEC - Nível Doutorado, com dedicação de 20 horas semanais, 87 
dos professores Alysson Helton Santos Bueno, Artur Mariano de Sousa Malafaia, Carlos Henrique Lauro, 88 
Fabiano Bianchini Batista, Frederico Ozanan Neves, Kurt Strecker, Leandro José da Silva, Lincoln Cardoso 89 
Brandão, Maikson Luiz Passaia Tonatto, Márcio Eduardo Silveira, Robson Bruno Dutra Pereira, Roseli Marins 90 
Balestra, Túlio Hallak Panzera, Vinícius Augusto Diniz Silva. A assembleia aprovou a participação dos docentes 91 
por unanimidade. G) Editais de Iniciação Científica PROPE: O Prof. Robson informou a todos sobre as 92 
mudanças nos editais de Iniciação Científica propostos pela PROPE. Segundo ele os editais referentes ao 93 
exercício de 2019 deverão ser submetidos agora com seis meses de antecedência ao projeto. Entretanto 94 
muitos alunos entram em estágio e a realizar uma previsão com tanta antecedência é inviável. O Prof. Túlio 95 
afirmou que as resoluções da PROPE são criadas de acordo com casos específicos sem considerar as 96 
exceções. O Prof. Nei sugeriu que as Iniciações Científicas ficassem a cargo do departamento de acordo com 97 
a Resolução 018/2016 do CONEP. Assim o próprio departamento ficaria responsável pela organização de 98 
editais e confecção de certificados. H) CPD 036/2017: O Prof. Alex informou a todos sobre a falta de apoio e 99 
respaldo da UFSJ e órgãos competentes em relação à situação dos recursos referentes ao Concurso Público 100 
Docente 036/2017. O Prof. Frederico salientou que outras instituições como a Universidade Federal de Itabira 101 
possuem um setor responsável por toda a estrutura do concurso e que o professor cumpre o seu papel 102 
enquanto avaliador. 103 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às dez horas e cinquenta e cinco minutos, e eu, Simone 104 

Elisabeth Alves, secretária do DEMEC, lavro a presente ata que após lida e aprovada, será devidamente por 105 

todos assinada.  São João del- Rei, 21 de Maio de 2018. 106 
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